

陕西对小麦“一喷三防”作业予以补助

4月16日，据省农业农村厅消息：为做好全省小麦“一喷三防”工作，该厅日前印发了《2024年陕西省小麦“一喷三防”实施方案》。

《方案》明确，本次小麦“一喷三防”覆盖全省小麦种植区域，将结合病虫害发生监测情况，突出小麦生产重点县（区）和集中连片种植区域及关中8个省级小麦病虫害防控千亩核心示范方，兼顾专业化统防统治等社会化服务能力。

《方案》明确，根据全省小麦在田面积，综合各小麦主产区病虫害发生概率、灾害危害程度，对小麦“一喷三防”作业予以补助。《方案》明确补助资金的用途：杀虫剂、杀菌剂、叶面肥及千亩核心示范方对比试验所需的新型药剂等购置，对实施专业化应急防治、统防统治作业等予以补助。补助对象为实施小麦“一喷三防”的农民（含种粮大户、家庭农场）、农民专业合作社，项目区内组织开展喷施作业的社会化服务组织。

据了解，补助资金支持小麦“一喷三防”过程中必要的物资和作业，具体由有关市（区）因地制宜细化技术措



施，根据当地小麦生长、病虫害发生等情况确定实施方式和补贴标准。“一喷三防”补助原则上统一采取物化补助和政府购买服务作业补助的方式，其中物化补助由县级按照政府采购有关规定，统一招标采购物资后组织发放；政府购买服务作业补助原则采取统防统治，由县级按照承担实施任务量，经检查评估合格后，直接拨付给作业的社会化服务组织。（来源：陕西日报）



购车时要注意啥？

现如今家用汽车已经是不少家庭的“生活标配”，消费者在选购车辆时该注意啥？4月23日，西安市市场监管局生产资料生产要素市场管理分局（以下简称“双生分局”）发布了一则消费提示。

“购买前，一定要注意选择汽车经销商并认真查验车辆。”双生分局相关负责人提醒消费者，购车时，消费者应选择品牌口碑好、技术成熟、售后服务网点多、信誉好、规模大的销售企业，优先选择4S店，购车时核查车辆整体有无明显色差，轮胎摩擦痕迹是否明显，引擎盖接缝、油箱盖、车门接合处等是否有钣金维修痕迹。亲自试驾时，要听听车内有无异响。

在签订合同时，消费者与商家约定好的优惠事项最好以书面形式在合同中注明。无论是交定金或订金预订车

辆，还是贷款或全款购车，都要尽可能签订正规的书面合同，把双方商定的价格、车辆型号、车身颜色、违约责任、交车时间及赠送礼品等在合同中明确清楚。不要轻信代理人员或销售人员的口头介绍和承诺，并将可能存在争议的事项，及时在购车合同中提出。

车辆在经销商承诺的维修期内，应及时到有资质的正规经营的维修点进行维修和保养；若遇到车辆出现问题，商家说“需观察一段时间”等，消费者一定要尽可能在保修期内解决问题，避免造成不必要的自费维修。

此外，消费者一定要注意保留好购车凭证，以便依法维权。遇到纠纷不要着急，妥善保存好相应的票据、合同和证书等凭证，如与商家协商未妥，可及时拨打12315、12345进行投诉举报，依法主动、有理有据地维护自身合法权益。（来源：西安晚报）

家中备的急救药千万别乱吃

很多朋友在家里备了有急救功效的“救命药”，如硝酸甘油、速效救心丸、硝苯地平片、复方丹参滴丸等，这些药物虽能救急，但若用不对，不但不救命，反而可能致命。那么，它们各自有何功效？服用时有哪些注意事项？西安市第九医院心内二科主任胡小菁对此进行了解读。

青光眼患者禁用硝酸甘油

硝酸甘油是确诊冠心病的患者应对心绞痛急性发作的必备、首选急救药，冠心病患者当突然感到胸痛时，如果没有用药禁忌，应立即使用。

硝酸甘油片成人一次用1片，舌下含服，切记不可吞服；15分钟内舌下含服最大剂量不超过3片，若症状仍未缓解，应警惕急性心肌梗死或其他疾病，需尽快送医就诊。硝酸甘油气雾剂在疾病发作时进行1-2喷（0.4mg/喷）。

使用硝酸甘油应注意：一是即使使用小剂量的硝酸甘油，也可能发生严重的低血压。舌下含服硝酸甘油片和使用硝酸甘油气雾剂时，应采取坐位或半卧位。二是有以下症状的人群应该禁用硝酸甘油：严重贫血、颅内压升高、青光眼患者，心肌梗死早期（有严重低血压及心动过速时）及对硝酸甘油过敏者。三是中度或过量饮酒可致低血压，故用药期间应限酒。

脾胃虚弱者不宜常用速效救心丸

速效救心丸也是一种急救型的药物，一般来说，是冠心病高危人群随时都会准备的药物。它属于中成药，需辨证用药，主要用于治疗气滞血瘀型冠心病。从现代药理上看，速效救心丸主要是通过增加冠脉血流量，达到预防和缓解冠心病心绞痛发作的目的。心绞痛急性发作时，每次10~15粒，舌下含服。连服两次后症状仍

未缓解，应尽快就诊。

速效救心丸中含有冰片成分，有可能会引起胃肠道不适，建议饭后30分钟服用。脾胃虚弱者，不宜常用，易出现消化不良反应。舌下含服速效救心丸时，最好取坐位或半卧位。速效救心丸比硝酸甘油片起效速度慢，对于确诊冠心病的患者，心绞痛发作时，没有硝酸甘油或存在硝酸甘油的禁忌证或不耐受硝酸甘油时，可以使用速效救心丸应急，但不能替代硝酸甘油。寒凝血瘀、阴虚血瘀胸痹心痛不宜单用速效救心丸。伴有中重度心力衰竭的心肌缺血者慎用。速效救心丸有一定降压效果，低血压患者用药后，可能出现眩晕等状况，加重病情。

不建议长期服用复方丹参滴丸

复方丹参滴丸是中成药，一般在出现心前区不适、胸闷、憋气时舌下含服10粒。但要注意，由于复方丹参滴丸中含有冰片，冰片属于苦寒性质的中药，长期服用可能会损伤脾胃。所以，除了紧急情况外，在服用复方丹参滴丸之前，最好先由大夫辨证证型，不建议自行购买服用，更不建议老年人长期服用。

低血压患者慎用硝苯地平制剂

国内销售的硝苯地平主要有硝苯地平片、硝苯地平控释片、硝苯地平缓释片。对于硝苯地平不同制剂的应用建议，胡主任表示，低血压患者慎用任何硝苯地平制剂，高血压治疗时需规范使用硝苯地平不同制剂，硝苯地平常释制剂常规剂量每天3-4次。硝苯地平缓释制剂与控释制剂均需完整吞服，勿嚼服；药片上有刻痕的缓释制剂，如硝苯地平缓释片（II）可切开半片服用，但控释制剂不可分开，须完整吞服。因控释制剂需在胃肠道内控制释放，急、慢性腹泻患者可能会影响其作用时效。对于高血压急症患者，过快或过度降压容易导致组织灌注降低，诱发缺血事件。无论是高血压急症和高血压亚急症，不推荐舌下含服硝苯地平，擅自用药可能会导致严重后果。（来源：西安晚报）

杨陵区人民法院

打出“诉源治理”组合拳 跑出“司法为民”加速度

近日，杨陵区人民法院通过“人民调解+司法确认+督促履行”一体化工作模式，成功化解了一起因工伤引发的赔偿案件，将矛盾纠纷高效率、零成本、实质性化解在诉前阶段，取得了良好的社会效果，获得了当事人的高度认可和赞许。

2021年10月，王某某通过工友介绍去杨凌某建筑公司承包的项目工地上干活，2021年12月王某某在工地腰部受伤，被送往医院治疗。王某某治疗终结后，双方就赔偿事宜未能达成一致意见，经人民调解委员会主持调解，双方就赔偿事宜达成调解协议，杨凌某建筑公司承诺一次性赔偿王某某各项赔偿费用共计17万余元。为赋予该调解协议强制力，双方共同向法院申请了司法确认，法院受理当日，对调解协议内容依法进行了审查确认，同时明确告知了当事人强制执行的法律后果，督促给付金钱一方及时履行义务。通过释法明理，最终在法院不懈努力下，杨凌某建筑公司主动向王某某支付了赔偿款项。至此，该起工伤赔偿纠纷案在诉前圆满解决。（张艳萍）

杨陵区人民法院

开展高额彩礼诉源治理普法宣传活动



为弘扬文明、节俭、健康的婚嫁新风，推进高额彩礼移风易俗工作，4月24日，杨陵区人民法院利用农村集会，“零距离”开展高额彩礼诉源治理普法宣传活动。

活动现场，宣传干警通过发放宣传资料、设立咨询台等方式，向现场群众介绍了《最高人民法院关于审理涉彩礼纠纷案件适用法律若干问题的规定》，讲解了高价彩礼带给社会和家庭的危害以及如何用法律武器维护自己在婚姻家庭中的合法权益，呼吁广大群众，特别是适龄青年及家长转变思想观念，自觉抵制高价彩礼，不盲目攀比，不让高价彩礼绑架了美好的婚姻，真正实现为家“减压”，为爱“减负”，为幸福“加分”。

下一步，杨陵区人民法院将继续发挥人民法庭前沿阵地作用，巩固深化“枫桥式人民法庭”创建成果，以诉源治理工作为切入点，持续开展形式多样的普法宣传活动，从源头上规范给付彩礼行为，让婚姻始于爱，让彩礼归于“礼”。（白新茹）

杨陵区人民法院

坚持以人民为中心 实质化解解心结

4月15日，杨陵区人民法院成功化解了一起因加盟合同引发的案件，该案当庭调解并立即履行，彻底解决了双方之间的矛盾，解开了当事人的心结。

2021年9月，原告郑某某与被告某咨询服务有限责任公司签订了生煎包的加盟合作服务协议，原告向被告支付了加盟费及其他费用共计3万余元，后原告选址开店经营，双方因履行合同义务发生纠纷，未能协商一致，被告拒绝退还加盟款项，原告起诉至法院。开庭前，承办法官通过全面审核双方当事人证据，在明确基本事实及责任的情况下，释法明理，分清利弊，组织双方当事人“背靠背”进行调解。最终在法官耐心调解下，双方当事人自愿达成了调解协议，被告一次性退还原告加盟款项9000元。调解书送达后，法院督促被告当庭履行了付款义务。（张艳萍）

